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Gentile Consigliere

Loris Ioriatti

e, p.c. Al 

Servizio Circoscrizioni e Servizi 
demografici

Gentile

Assessora all’animazione di

comunità e lavori pubblici

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 66/2026 di data 14.1.2026 a firma
Moranduzzo,  avente  ad  oggetto:  «Necessità  di  un  passo  indietro
sull’istituzione  dell’"animatore  di  comunità"  e  chiarimenti  sul
mancato passaggio in Consiglio comunale». Risposta al Consigliere.

Al  Consiglio  comunale  fanno  capo  funzioni  di  programmazione,  indirizzo,
valutazione e controllo sulle politiche e sull’amministrazione dell’Ente.

In questo senso il progetto di animazione di comunità è un elemento caratterizzante
la programmazione strategica del Comune e di questo Consiglio comunale, per la sua
trasversalità a tutti gli assessorati e per il valore che si assegna al decentramento. 

Ne  è  dimostrazione  che  le  Linee  programmatiche  di  mandato  di  questa
Amministrazione prevedono espressamente di promuovere la partecipazione e il nuovo
ruolo delle Circoscrizioni, impegnandosi ad introdurre una figura professionale quale
l'Animatore di comunità che dovrà agire per individuare le criticità e i fattori di pressione
sui quartieri, agendo di comune accordo con tutti i livelli istituzionali, in confronto con i
Presidenti, i Consigli circoscrizionali e le commissioni di lavoro. Infine, l’Assessorato
stesso è denominato in questo senso.

Pertanto, l’Amministrazione sta procedendo secondo quanto si è impegnata a fare.
Il percorso avviato in modo partecipativo con il Consiglio dei Presidenti, quindi, come la
realizzazione  di  una  fase  di  ascolto  di  tutte  le  circoscrizioni  e  l’avvio  di  alcune
progettualità condivise con più circoscrizioni, sono tutte da intendersi come azioni volte
a rafforzare il ruolo delle Circoscrizioni e dei loro organi (Presidenti e Commissioni)
come attori chiave dell’animazione di comunità.

Si concorda invece sul valore delle competenze e dell’esperienza di amministratori,
presidenti ed ex presidenti di circoscrizione. Valori ed esperienze che vanno sfruttati
anche per costruire insieme un disegno di rinnovamento del decentramento comunale.

In merito  quindi  alla  costruzione di  ipotesi  di  riforma delle  Circoscrizioni,  si  può
affermare  che  l’Assessorato  competente  considera  essenziale  procedere  in  modo
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condiviso e partecipato, valorizzando le risorse che il decentramento ha fatto emergere
in questi anni.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
- Franco Ianeselli -
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